OEF 220901 ultimatum spel 1

Opgave 1. Ultimatum spel 1.

Beroepscrimineel Arjan is te weten gekomen dat iemand €1.000,-- heeft opgeborgen
in de la van zijn huis. Dat huis is beveiligd met camera’s. Arjan kent John die goed is
in het platleggen van camera beveiligingssystemen, iets dat Arjan zelf niet kan. Arjan
schat de slagingskans 100%, en het werk inclusief reiskosten 1 uur.

Arjan legt de situatie uit aan John, zonder hem te vertellen waar de buit ligt. Arjan is
van mening dat hij als ontdekker het grootste recht op de buit heeft, maar hij weet dat
als hij met een naar John’s gevoel, fout voorstel komt, hij John niet meer meekrijgt.
Dan gaat de kraak niet lukken.

1. Welk argument zou John gebruiken waardoor hij een klein aandeel niet zal
accepteren.

2. Leg uit dat rechtvaardigheidsgevoel bij de verdeling een rol speelt.

3. Leg uit dat Arjan in deze situatie strategisch moet handelen bij zijn
verdelingsvoorstel.

4. Leg uit dat het verdelingsvoorstel eigenlijk een surplus verdeling is.

Arjan wikt en weegt tussen twee verdelingsvoorstellen. Van het verdelingsvoorstel en
de acceptatie, kan de volgende spelboom worden gemaakt.

afwijzen 0:0
acceptatie
John accepteren 500 : 500
50% - 50%
Voorstel
Ari
rjan 75% - 25% afwijzen 0:0
acceptatie
John accepteren 750 : 250

5. Is er sprake van een simultaan of een sequentieel spel? Leg uit waarom.

6. Leg uit welke uitkomst het spel zal hebben als John volledig rationeel zou
handelen.

7. Op welke manier rechtvaardigt Arjan zijn bod van 25% aan John?
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